

洛阳·城事

优等生走入叛逆期,成绩下降,越来越不自信的他没有得到正确引导,于是多次离家出走,甚至成了市救助站的“常客”——

14岁男孩为何流浪“上瘾”



核心提示

□记者 焦琳 实习生 朱音桐 张宁 通讯员 高阿丽 文/图

如果没有好心人报警,没有民警的调解,14岁的奇奇(化名)可能今天还住在市救助站里。这已经是他第三次进市救助站了,和之前几次情况相似:逃课被老爸逮住,回到家挨了一顿打,忍受不了的奇奇选择了一次又一次离家出走……



提及自己在学校里被欺负,奇奇哽咽着说不出话

事件关注

父子失和,一年里孩子去了三次市救助站

“大头儿子小头爸爸,一对好朋友,快乐父子俩……”1月5日上午,洛阳晚报记者和重庆路派出所民警来到奇奇家里时,他正独自在家看动画片《大头儿子小头爸爸》。

电视中传出的歌声,衬托出这个一室一厅廉租房的冷清:客厅的墙边堆着几个箱子,凌乱地放着一些塑料袋和破损的漫画书;阳台上晾晒的深色被罩,几乎将晒进客厅的阳光都

挡住了;卧室里,硬板床上堆着不少衣服,不仔细看根本找不到被子,枕头还是带凉席面的夏凉枕……

在这样的环境里,14岁的奇奇和43岁的王义(化名)生活了好多年。近一年来,这对父子平静的生活被奇奇的频频离家出走而打破。

就在上月底,重庆路派出所民警接到群众报警说,有个孩子在小区广场上转悠,很晚了也不回家,外面

寒风呼啸,担心他被冻着。接到报警时,民警就猜测这个孩子是奇奇,因为之前几个月,他们已经为此出警四五次,甚至因为奇奇不愿回家,先后两次把他送到了市救助站。

果不其然,这次依然是他。当社区民警联系上王义时,他还在气头上:“反正我管不住他,爱上哪儿上哪儿!”就这样,奇奇第三次被送到了市救助站。

儿子哭诉

我成不了才,才让爸爸一次次对我失望

“我不行,我成不了才,才让爸爸一次次对我失望。”经过近一个小时的沟通,奇奇终于打开心里那扇门,哭着道出了心里话。

原来,奇奇3岁时,他的父母在一次吵架后彻底分开。打那以后,奇奇再也没有见过妈妈。直到5岁半,他才学会说话。

爷爷奶奶去世得早,叔叔婶婶在外地打工,文化程度不高、当保安的父亲只能勉强照顾奇奇的衣食住行,很少关注他的内心世界。

上初中后,奇奇进入叛逆期,经

常因为同学笑话他口吃,给他起外号等,和同学发生争执甚至打架。刚开始,他还愿意把这些事告诉父亲和老师,但渐渐就不再说了——父亲觉得这不是啥大事,还责备他小心眼;老师的话起不了作用,同学们对他的态度和行为照旧……

这些问题导致的直接后果就是奇奇越来越自卑,越来越不喜欢上学。为躲避父亲的责骂,他有时宁愿在室外的墙角蹲一晚,也不愿回家。

如此恶性循环,父子俩的关系

越闹越僵。2013年12月26日晚,奇奇又一次晚归后,恨铁不成钢的王义将他暴打一顿,赶出家门。

“恨爸爸吗?”洛阳晚报记者问。

奇奇摇摇头:“我不想说。”

“想妈妈吗?”“不想。”

当我们问起他还记不记得妈妈的样子时,奇奇走进卧室关上了门。一会儿,他拿出一张照片说:“穿婚纱这个是她。”照片里,王义笑着拉着妻子的手向宾客们敬酒,这样幸福的画面,在奇奇的现实生活中很久没有出现过了。

父亲叹息

想改变粗暴的教育方式,但难以控制自己

在奇奇被送到市救助站的第四天,社区民警终于说服王义,将孩子接回家。

“不是没给他下过劲儿,上小学时,为了他的学习,我送他去过好几个课外辅导班。我成天在外头干活,还不是为了他,他咋恁不听话……”昨日下午,洛阳晚报记者通过电话联系上正在站岗的王义,他的声音疲惫又沙哑。

王义说,奇奇曾经是他的骄傲:

上小学时,满分120分的英语,奇奇最高考过107分,在班里数一数二。上初中后,奇奇慢慢变得不听话了,经常逃学。王义每天上班从早8点忙到晚8点,奇奇就白天回家,晚上跑出去,有时一星期都见不着人影儿。

对于自己简单粗暴的教育方式,王义也有过反思,但他直言改变太难:“工作压力大,身体也不好,经常会忍不住打骂孩子。”

洛钼集团
进山区送温暖

□记者 赵硕 实习生 白银龙

本报讯 昨日的栾川虽然天气寒冷,但山区特困户的心是温暖的。洛钼集团深入栾川山区开展送温暖行动,为全县22个村的250户特困户送去米、面、油和棉被。

洛钼集团多年来累计捐资10513万元,支援栾川交通、通信、城市建设和教育、卫生等事业,带动和促进了栾川经济的发展。此次洛钼集团专门筹集13万元慰问品,工作人员会挨家挨户将慰问品送到特困户家中。

市交通医院“为健康·健康胃”
大型公益活动正在进行
轻松吹气即可检查
各种胃肠疾病

□娜娜

据调查统计,中国胃肠病患者就有2.9亿人,是全世界当之无愧的“胃病大国”。近年来发现患有消化道肿瘤的患者越来越多,我国每年新增胃癌患者40万人,每年有30万人死于胃癌。近5年来,19岁至35岁的年轻人胃癌发病率比30年前翻了一番。

我国胃癌有“三高”和“三低”特点,即发病率高、死亡率高、转移率高,早诊断率低、切除率低、5年生存率低。胃癌给患者及其家庭带来了沉重的负担。由此可见,提高公众的爱胃健康意识,做好胃肠疾病的“早发现、早诊断、早治疗”已经刻不容缓。

据悉,市交通医院胃肠科拥有完整的检查和治疗体系,引进了一系列先进的检查及治疗设备。在检查上具有无创伤、无痛苦、高诊断率等优势:如80元轻松吹气就可检测幽门螺旋杆菌并进行严格的分型分级,60元就可进行不插管的胃肠显影扫描,避免了传统胃镜、肠镜给患者带来的恐惧和不适。在治疗上,该院利用体外脉冲药离子导入系统和微创肠道介入修复系统,运用中西医结合理论,特别针对幽门螺旋杆菌感染、食管炎、糜烂性胃炎、消化性溃疡、结肠炎等胃肠道疾病和癌前病变进行辩证求因、分型分级、辩证施治,从而达到标本兼治的目的。

温馨提示:市交通医院位于老城区金业路36号(西关九龙鼎南200米),胃肠科在门诊楼七楼,就诊请空腹。咨询预约电话:69919696。

九都短波

1月5日,农业发展银行洛阳市分行、农业银行洛阳分行分别与洛阳祥顺签署合作协议,开展中小企业担保贷款业务,继续合力破解中小企业融资难题。通过这种合作,去年洛阳祥顺累计为150多家中小企业提供融资咨询服务,为其中的77家企业担保贷款3.4亿元,代偿金额为零。(农发)

洛阳博爱眼科医院
口腔医学专科
种植牙 矫正
电话:63698808